

智慧奶牛场:3000头牛仅50名“牛倌”

莱西牧企打造智慧牧场建立奶牛电子档案 “粪污”变“粪肥”

早报1月7日讯 奶业发展关乎国计民生,一头连着餐桌及国家乳品安全,一头连着养殖户及农民增收。数九寒天,记者走进位于莱西市的青岛博宇牧业有限公司智能化牧场,目睹了现代化奶牛养殖全过程。牧场内的智能化饲喂机,配料、拌料、投料全程无人操作;牛舍内配备了自动刮粪系统,牛粪牛尿固液分离系统,变得干净、整洁。

建设数字化智慧牧场

“以智能化设备和先进技术为支撑的智慧牧场,正加速推动养殖业实现颠覆性的变革,一个3000头奶牛规模的牧场只需要50名工人便能完成全部日常工作,这更是数字时代带来的利好。”博宇牧业董事长高培东表示,通过给奶牛佩戴无线反刍发情项圈,能够及时将分析数据通过手机APP发送给牧场的配种员和兽医,从而实现对发情奶牛的及时配种,同时将数据及时记录进“电子档案”,实现奶牛的精细化管理。打造数字化的智慧牧场,是博宇牧业一直不变的发展选择。“规模化养殖,必须依靠先进技术才能实现可持续发展,传统养殖的老路子已经走不通了。”高培东介绍,博宇牧业先后投资7.2亿元,打造了6个养殖规模大、机械化程度高、信息化能力强的花园式单体牧场,存栏奶牛12000余头,日产鲜奶130吨左右,是目前胶东半岛规模最大的奶牛养殖企业。

扩大产能进口优质品种奶牛

去年11月20日,高培东再次投资3000万元从澳大利亚购进2000



青岛博宇牧业有限公司的智能化牧场。莱西市农业农村局供图

头优质品种奶牛的举动,让同行实属不解。“好牛才能产好奶,下行周期是行业集中洗牌、调整转型的最好契机,凭风借势,此举是为了以低成本汇聚产业发展新优势。”面对行业不景气现状,高培东表示任何产业都有一定的发展规律,被淘汰还是有所发展取决于企业的自我革命和对行业未来的研判,此时的投子布局是企业发展能级之变、位势之变蓄力。

“鲜奶吧所用原奶全部采用有‘奶中皇后’之称的娟姗奶牛原奶,从牛奶挤出到加工完成整个过程不超过6小时。”高培东表示,公司生产的“牛小高”低温酸奶、巴氏杀菌奶等奶制品深得消费者喜爱。据了解,莱西全市有4个鲜奶吧,年销售鲜奶1000吨,营业额高达1300万元,涉入终端零售业标志着博宇牧业加入了自有品牌赛道,有望成为企业新的增长点。

3800元/吨,我们娟姗奶牛所产的高端原奶平均售价是6300元/吨,高端、营养将是未来养殖行业的发展方向。”在高培东看来,养殖成本的持续上涨势必会淘汰一些中小牧场,但在行业企稳回升后能够进一步凸显品牌优势,从而实现可持续发展。

构建种养结合产业新格局

“解决养殖业污染问题是一道必须迈过的‘坎’,高质量发展必须解决经济和生态‘共赢’问题。”高培东介绍,2020年,博宇牧业投资建设了年加工3万吨牛粪的有机肥生产基地,实现“粪污”变“粪肥”,用于发展小麦、燕麦、小黑麦、玉米等作物种植,不仅提高了土壤有机质含量和农产品品质,也成功构建起种养结合的农牧循环发展新格局。

莱西市农业农村局相关负责人介绍,透过博宇牧业可以窥见,面对养殖成本持续上涨、奶价恢复缓慢现状,莱西牧企刀刃向内、自我革新,近年来不断提升内部精细化管理能力,通过大力发展饲料生产、种养循环农业、肉牛养殖、奶制品加工零售等实现了多元化发展,以“立”求变、逆势突围,以“破”应变、自我重塑,完成了产业链条的上下游延伸,不断推动产业高质量发展。(观海新闻/青岛早报记者孙晶 通讯员 杨敏)



国家级知识产权保护中心落户崂山

将为企业提供知识产权“一站式”综合服务

早报1月7日讯 近日,国家知识产权局正式批复,同意青岛市开展国家级知识产权保护中心建设,成为2023年北方城市中获得批复建设的唯一一家国家级保护中心。

据悉,该保护中心拟落户崂山区协信中心金融法务大厦,全市高端装

备制造和家用电器产业创新主体将享受快速审查、快速确权、快速维权为一体的知识产权“一站式”综合服务。根据批建要求,青岛市和崂山区将结合产业发展实际,全面推进国家级知识产权保护中心建设,构建“严保护、大保护、快保护、同保护”的知识产权保护工作格局。

国家级知识产权保护中心是国家知识产权局加快知识产权强国建设,支撑供给侧结构性改革,面向地方特色、优势产业,开展集专利快速预审、快速确权、快速维权于一体的国家级功能性平台,落地青岛对促进地方产业和经济创新发展、提升城市能级和核心竞争力意义重大,被列为

青岛市2024年度重点项目之一。近年来,崂山区将完善知识产权公共服务体系作为提升区域知识产权服务能力的着力点和突破口,着力打通知识产权创造、运用、保护、管理和服务全链条,为产业高质量发展提供有效支撑。(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 李爽)

早报1月7日讯 日前,即墨金口镇党群服务中心“就享家”乐业服务站、北安街道新惠社区“就享家”乐业服务站启用仪式举行。

记者采访获悉,为给城乡居民提供更好的就业服务,即墨区人社局围绕促进就业机会更加充分、就业结构更加合理、就业能力持续增强、就业保障稳步提升的目标要求,以促进供需匹配为关键,

“家门口”实现就业创业

即墨两个“就享家”乐业服务站正式启用

以夯实基层服务为基础,以推进数据赋能为支撑,打造“就享家”乐业服务站,把就业服务下沉到基层。

为切实提升公共就业服务质效,即墨

区人社局坚持“政府推动、社会合作、公益服务、资源共享”,在工作实践中创新探索,依托线上“云平台”+线下“就享家”,打造“一朵云+一张网”的特色就业品牌,为

劳动者提供求职登记、岗位推送、社保查询、政策咨询、技能提升等公共就业服务,逐步构建起数字驱动、服务精准、功能完备、分级运行、覆盖全区的“线上+线下”的多元化、专业化就业服务体系,真正将基本公共就业服务下沉社区,让失业人员、就业困难人员、离校未就业高校毕业生等人群在家门口即可获得高质量就业服务。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超)